

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1925. március 6.

Felolvas szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA: 1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 53. szám.

Smith főbiztos kilencedik jelentése

Budapest, márc. 5. Ma jelent meg Smith népszövegségi főbiztosnak kilencedik jelentése az 1925. január 1-től január 31-ig terjedő időről. Főbb vonásaiban a jelentés a következőket tartalmazza:

A decemberivel szemben a lekövett bevételek januári eredménye 43.000 millió papirkorona, vagyis közel 3 millió aranykorona csökkenést mutat.

A bevétel így is több, mint amennyit a szanálási terv előirányzott.

Jelentősebb csökkenés a dohányjövédéknél mutatkozik, mert a decemberi bevételekben 40 millió papirkorona szerepelt a Cseh-Szlovákiának és Lengyelországnak eladott dohány ára fejében.

Az egyenes adó kevesebb, a forgalmi adó több az előirányzottnál.

Az állam nyers bevételei január hónapban ismét jelentős emelkedést tüntettek fel. A költségvetéssel szemben a tényleges eredmény 15 millió aranykoronával nagyobb. Az egyenes adók hozzáadéka alatta maradt az előirányzatnak, mint előzőleg is. A forgalmi adó, illetékek és fogyasztási adók jövedelme ellenben a költségvetési előirányzatba felvett 105 millió aranykoronával szemben 141 millió aranykoronára rugott. A szanálási tervben ez a jövedelem csak 82 millió aranykoronával volt felvéve.

Fölösleg

A februári költségvetési előirányzat szerint a felesleg 1.434.504 aranykorona. Ez a szanálási tervvel kapcsolatosan készült költségvetéssel szemben 11.017.837 korona többletet jelent annak dacára, hogy az előirányzott kiadások 20 százalékkal emelkedtek. A februári kiadásokat az állami alkalmazottak lakásbérén kívül 2,1 millió beruházási előirányzat is terhelte, a melyet a csepeli kikötő és kislakások építésére szántak.

Csökkenés a bankiegyszoralm

A Nemzeti Bank heti kimutatásai szerint január folyamán a bankiegyszoralm mintegy másfél százalékkal csökkent. A fedezet tekintetében január folyamán javult a helyzet, ami amúgy örövendéses, mert a kivételi idény elmúltával bizonyos visszaesés volt várható.

A külkereskedelmi mérleg

Csonka-Magyarország 1924. évi külkereskedelmi forgalma az 1923. évivel összehasonlítva a behozatal terén 66 százalékkal, a kivitel terén 70 százalékkal, a kereskedelmi mérleg passzívuma pedig 50 százalékkal növekedett.

Index, takarékbetétek, munkanélküliség

A kiskereskedelmi árképe január folyamán alig mutat változást. A nagykereskedelmi árképe emelkedett, 1924. év végén 60 %-al magasabb volt arányban, mint 1913-ban. A takarékbetétek örvendetes emelkedést mutatnak s a betétek főösszege a december 31-i 231.397.087 aranykoronáról január 31-ig 246.632.524 aranykoronára emelkedett. Amily örvendetes ez a jelenség, olyan szomorú, hogy a munkanélküliség száma is emelkedést mutat, amely emelkedés január végén decemberrel szemben mintegy 10 százalékkal.

Az államot nem lehet úgy meggyógyítani, hogy beteggé teszik



A kereskedők ünneplik a passzív ellenzékot

Budapesti tudósítónk jelenti: A Kereskedelmi Csarnokban ma este vacsorát rendeztek a passzív ellenzék tiszteletére.

Vázsonyi Vilmos szólalt fel elsőnek. Az a felfogása, hogy gazdasági célokat szolgáló egyesületek ne álljanak politikai célok szolgálatába, mert akkor pártpolitikai szempontok szerint szétforgácsolódnak. Éppen ezért azokat a szempontokat kívánja hangsúlyozni, amelyek az összes szabadelvéket egy táborba egyesítik.

Minden gazdasági rend alapja a jog és szabadság.

mert enélkül nincs ipar és kereskedelem, sőt kultúra sincs. Fegyűzben csak tudatunkat lehet produkálni s ha az ipart rabságban tartják, nem lehet virágzóvá tenni a kereskedelmet. A kormány arra alapította rendszerét, hogy a kereskedelmet és az ipart elnyomja. Mélyreható gyűlölködésükben pedig minden hibát és bünt, amit a kereskedelemre ráfogtak, a zsidókra is átvitték, holott a városi lakosság nagy többsége keresztény.

Szememre vetik, — folytatta — hogy károsolom Smith főbiztos, hogy ő csak a bevételek és kiadások arányával törődik, de nem érdekli, hogy a bevételek miből származnak.

Az államot tényleg nem lehet úgy meggyógyítani, hogy beteggé tesszük, közünk van tehát ahhoz, hogy a jövedelemadó mennyt vesz el az agráriusoktól s mennt az iparosoktól és kereskedőktől.

1925-re a szanálási törvény előirányzata házadóból és kincstári haszonrészesedésből 20 millió aranykorona, tehát több, mint az egész földadó. Ezzel eleget mondtam.

A forgalmi adó egészen helytelen, mert minél nagyobb a drágaság, annál nagyobb a forgalmi adó. Beszélnek a korona stabilitásáról, de lehet a korona Londonban stabil, ha nem az a Józsefvárosban és a Lipótvárosban. Elérkezünk majd oda, hogy

a boltok üresen maradnak és az emelkedő drágaság mellett a forgalmi adó visszahanvatlik.

mert a szanálásnak ez a mesterséges módja nem bírható ki. Kétségtelen, hogy a tömeges fizetésképtelenségeknek a kormány hibás gazdasági politikája az oka.

Abban a közdelemben, ami most folyik, nem lehet az előkelőség állapontjára helyezkedni, mert a reakció mindnyájunkat letaszított egy sötét barlangba és mindnyájunknak kezét kell fogni, hogy ki tudjunk szabadulni. A szociáldemokraták ma nem a szociáldemokrata eszmékért küzdenek, hanem a jogért és szabadságért, ami polgári érdek; Magyarországot nem szociáldemokraták, hanem örvengő nacionalisták darabolták fel.

Rupert Rezső emelkedett ezután szólásra. A szanálás idején — mondta — Bethlenről azt híresztelték, hogy finanszírozni és kereskedelmi zseni. Ha

ez azt jelenti, hogy a zseninek tönkre kell tenni a kereskedelmet, akkor megáll az állítás. Mert már odajutottunk, hogy csak az ő cége áll fenn, a Haller-féle faterkedelmi cég.

A passzivitás régi magyar fegyver. a passzivitással értek el eredményt a deres szenvedői, Kúste'n passzivistái és Deák és Kossuth passzivistái. A passzivitás nem jelenti azt, hogy ha felkiismeretünk, vagy a körülmények mást parancsolnak, másként ne cselekedjünk. Magyarországból nagy temetőt csinált Bethlen s most a temetőhöz illő csend van. Ez a csend megmutatja a külföldön és idebenn is, hogy mit művelt a reakció.

Pakots József rámutatott arra, hogy a reakció visszahozta a közép-kori sötétséget s ez ellen harcol a passzív ellenzék.

Vámbéry Ruzsem hangsúlyozta, hogy folyton szaporodnak azok a politikások, akik úgy kezdik, hogy „Kezdetben vala a bolsevizmus”. Arról azonban megfélekedeznek, hogy

itt azért lehetett bolsevizmus, mert előzőleg nagy volt a reakció.

a polgárság nem volt megszervezve s a szociáldemokratáknak nem volt parlamenti képviselők.

Benedek János s utána még számosan szóáltak fel.

A vacsora közönsége lelkesen ünnepelte az ellenzéki képviselőket.

Scitovszky külügyminiszter távozása

Félhivatalosan jelenti: A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére nagykeri Scitovszky Tibor dr. külügyminiszternek egészségi állapota helyreállításáig szabadságidőt engedélyezett és erre az időtartamra a külügyminisztérium ideiglenes vezetésével Walko Lajos kereskedelmi minisztert bízta meg.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, Scitovszky külügyminiszter tegnap délután öccsének, Scitovszky Bélának, a nemzetgyűlés elnökének társaságában Németországba utazott. A külügyminiszter öt hétig lesz távol és hazatérése után legfeljebb csak pár napig marad hivatalában, azután elfoglalja a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatói székét.

A kizsákdák és a titkos választójog

A Ház folyosóján ma a választójog titkossága volt a beszélgetés legfőbb tárgya. Az egységspárti képviselők nem csináltak titkot belőle, hogy a titkosság és a választójog kiterjesztése tekintetében az egységspárt egyes irakói között nagy ellentétek vannak. A kizsákdák ma is hangoztatták, hogy őket köti a választójognak tett ígéret a titkosság kérdésében; egyébként pedig a kizsádkongresszus is határozatot hoz ebben a kérdésben.

A passzív ellenzék intéző bizottsága még nem döntött a választójogi bizottsági tagsági helyek betöltéséről és semmi jele sincs annak, hogy fel akarják adni eddigi álláspontját.

Leirer Lőrincet az ügyészség fogházába vitték

Budapesti tudósítónk jelenti:

Leirer Lőrincet, aki meglehetősen összetört és lefogyott a háromnapos rendőri fogság alatt, ma délelőtt felkísérték Vogel József rendőrkapitány szobájába, ahol már várta védőügyvédje, Sándor László dr., aki különböző kérdéseket intézett hozzá. Sándor László megnyugtatta Leirer Lőrincet, figyelmeztette, hogy vigyázzon az egészségére. Leirer Lőrinc védője előtt újlag hangoztatta ártatlanságát és kijelentette, hogy a nyomozás eredményessége érdekében

az eddigi 10 millió korona jutalmat 20 millió koronára emeli fel.

Kijelentette még, hogy Krecsányi Kálmán volt detektívönköt, — akinek magánymozgó irodája van — akarja megbízní a nyomozás folytatásával.

A beszélgetés után Leirer Lőrincet lefényképezték és daktíloszkópiál felvételeket készítettek róla, amint az a letartóztatottaknál szokásos.

Délután 3 órakor átszállították Leirert az ügyészség fogházába.

Félhárom órára a Teréz-körtüi gyűléssel kapcsolatban bűnjeleket, iratokat és egyéb dokumentumokat összeszedték a főkapitányságon. Egy hatalmas zsákban helyezték el körülbelül 270 darab jegyzőkönyvet, amelyet két

detektivre bíztak, hogy azt Leirer Lőrincet együtt adják át az ügyészségnek.

Negyedóra mulva százaszámra menő tömeg előtt kilépett a fogda ajtaján Leirer Lőrinc, kezében bottal, két télikabátban. A rendes télikabátja, amely hosszú kabát, prémszegélyű kabát, fölé volt huzva szörmebélésű városi bundája, amelyet Baross-utcai lakásáról később hoztak be a rendőrségre, mert fázott. Két detektív követte Leirer Lőrincet, az egyik vitte a rendőrségi nagy irattáskát, amelyben a rendőrségi iratesomók voltak elhelyezve, a másik detektív pedig Leirer ellenőreit, párnáját, amelyeket szintén Baross-utcai lakásáról hoztak be részére a rendőrségre. A detektívek a Ferenc József-teremen álló 829. számú bérkocsiba illették Leirer Lőrincet. Az egyik detektív melléült, a másik pedig a bakra. A közönség óriási érdeklődése közben hajtottak vele a Markó-utcai fogházba, ahol átvették a rendőrségtől a Teréz-körtüi gyűlésszobát gyanúsítottját.

A rendőrség mindazonáltal tovább folytatja a nyomozást és pedig nemcsak egy irányban, Leirer ellen nyomoz, hanem számbavesz olyan eshetőségeket is, hogy

hátha csakugyan ártatlan Leirer és szabadon fut az igazságtalosság.

Artatlannak tartja Leirert Kerstous Theodor is.

aki ma ügyvédek sűrűgönyözött, értesítse a rendőrséget, hogy Budapestre jön és tanuvallomást akar tenni.

Kerstous ügyvédje betöréskárt jelentett be annál a biztosító társaságnál, amelynél Leirer Amália lakását 30.000 holland forintba biztosította betörés ellen.

A biztosítótársaság ebben az ügyben arra az álláspontra helyezkedik, hogy a kárösszeg mindaddig ki nem fizethető, míg meg nem állapítják, hogy Leirer Amáliánál betörés történt-e?

Kitelepitik a katonai céllövöldét

A nagyeredel tennispályák helyreállítása 1924 végéig lejárta és a bérletek megújítására folytatott tárgyalások ügye ma került a városi tanács elé. Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok bejelentette, hogy a bérlet 6 éves meghosszabbítást kérnek, az eddigi bér alapján. A városi tanács elhatározta, hogy az árverés mellőzésével az eddigi bérért, 105 aranykoronára adja bérbe a tennispályákat.

Tárgyalta a tanács Pohl főkeresztnek a városi tanács felszólítására tett javaslatát a tennispályák elhelyezésére vonatkozólag. A főkereszt a sírdő mögött 60 méter széles területet ajánlotta, beton, vagy aszfaltburkolattal. A tanács a betonozást vagy aszfaltozást anyagi okokból elvevisszautasította, de nem fogadta el a helyet sem. Az a vélemény kerekedett ugyanis felül a tárgyalások során, hogy legjobb hely lesz a tennispályák számára a katonai céllövölde, amelyet a sámsont dombokról legközelebb kitelepitnek. Amíg ez meg nem történik, a tanács nem is foglalkozik a tennispályák elhelyezésével, amely különben is inkább luxus, semmint elkerülhetetlen szükség.

A pusztai andaházi templom romjai

A biharmegyei Andaháza-pusztán volt birtokos az öreg Andaházi Szilágyi Mihály, családjának utolsó sarja, ki debreceni és biharmegyei ifiak javára tekintélyes alapítványt tett a Ludovika Akadémián: véle rokon családból való és a debreceni kollegiumban tanuló diákok számára pedig Debrecen város felügyelete alá is rendelt nevelőintézetet alapított. Hamvaj a Csokonai sírja mellett nyugosznak.

Andaházi birtokának javarésze ma a debreceni Jóna családé. E birtok közvetlen szomszédságában kerültek most napvilágra a 15 éves nagy örök háború elején, 1593-94-ben végképpen elpusztult Andaházafalva templomának alapjai. Az árpádokori eredetű templom a Dancsér partján kissé emelkedett helyen állt. A falu helye, amely — mint a városi múzeum 1911. évi otámi ásatásából kiúnt — bronzkori őstelep, most egy jómódú sápi gazdát, Oláh Mihályt, aki példátadó megérzéssel és kedveskedéssel vállalkozott a templom régészeti feltárási munkájára és a föld alatt lapangó alapfalnak saját cselédeivel feltárási munkájának csak a nyugot felé néző homlokzatát fundamentumát kellett még kikeresni. Így aztán felmérhette és megrajzolhatta a múzeumunk és az ország műemlékvédelmi bizottságának a románizációs korszakot felváltó templomnak alapszerkezetét.

A torony alán kis egyház szentélye félkörívvél záródott. Hálójá 8,5 m. hosszú, 7,30 m. széles volt. A templom egész hossza az apszissal együtt sem tett többet 12 méternél. Észak felől szabályos négyzetű sekrestyé s egy kicsiny kriptának vagy ossariumnak falai csatlakoztak a templomhoz. A gyarló téglafalazás rusztikus építménnyel volt. A román kori építésnek megfelelően támasztólak teljesen hiányoznak. Minden arra mutat, hogy ez az egyház nem sokkal Bahámongolok hódoltságának kitörése után 1250-1270 körül épülhetett.

A munkáspárt McDonalddal élén kivonult az angol alsóházból

London, március 5. Az alsóház 254 szavazattal 119 ellenében elfogadta az elnöknek azt a javaslatát, amely felszólítja Kirkwood munkáspárti képviselőt, hogy hagyja el az üléstermet. A kluzás oka az volt, hogy Kirkwood állandóan zavarta Chamberlain külügyi államtitkár beszédét. A kluzásított képviselő engedett a felszólításnak, de vele együtt kivonult a többi munkáspárti is, élükön McDonalddal.

A német fegyverkezés

Páris, március 5. Az Intranszigeant a nagykövetek tanácskozással kapcsolatosan arra a következtetésre jut, hogy a versaillesi ellenőrző bizottság és a katonai bizottság véleménye alapján a nagykövetek tanácsa meg fogja állapítani, hogy Németország néhány hónap alatt talpra tudja állítani hadseregét. A németek a katonai főparancsnokságot 1921-ben visszaállították, a parancsnokságok által készített terveket megvalósították és így ha Németország néhány hónapig szabadon mo-

zoghata, újra olyan hadsereggel rendelkezne, amely veszedelmes lehetne Franciaországra nézve.

Oroszország nem ismeri el francia tartozásait

Tiflisz, március 5. Rikow népbiztos a központi végrehajtó bizottság ülésén tartott beszédében Franciaországnak Oroszországhoz való viszonyáról szólt. Különösen az orosz adósság kérdését fejtegette. Az orosz nép — mondta a népbiztos — 3 millió embert vesztett a világháborúban, még ennél is többet vesztett azonban Oroszország a gazdasági háború alatt. Mi megmaradunk amellet a dekrétum mellett, mely szerint az adósságokat megsemmisítették. Mi tehát nem ismerjük el az adósságokat, ez azonban nem zárja ki az üzleti kapcsolatokat újratelételének lehetőségét. Elismerésről tehát nem lehet szó, hanem csak arról, hogy mi módon segíthet Franciaország mi rajtunk és mi Franciaországon.

Nem kapnak engedélyt az autotaxik, amíg taxamétert nem szerelnek rájuk

A múlt év vége óta húzódik az autotaxik bekoposolása Debrecen utcai forgalmába s két hónapi előkészület után már úgy állott a dolog, hogy a mai városi tanácsülés megadja az engedélyt az autók kiállítására, miután a legtöbb vitára alkalmas adó kérdésben, a viteldíjban is megállapodott az előjárás az érdekeltekkel. A tanácsülés azonban mégsem adta meg az engedélyt s nem is adja meg, amíg az autótulajdonosok taxaméterrel fel nem szerelik autójukat. A városi tanács véleménye szerint ugyanis a közönség sok kellemetlenségnek és megszarolásnak lenne kitéve, ha a viteldíjat nem taxaméter mutatná, hanem az a kilométermértő, amelynek alapján aztán a viteldíjat ki kellene számítani a közönségnek.

Az Arany Bika előtt 8, a Hungária előtt 4 és a színháznál 2 autót

A tanács mai ülésén Vass Károly dr. tanácsnok terjesztette elő az autotaxik ügyét. Elsősorban az autók standját jelelte ki a tanács. Az Arany Bika előtt 16 méter hosszú területen a járda mellett 5 autót áll majd. A Hungária előtt 34 méteres standon 4 autót és a Kossuth-utca a Baththyány-utca sarkától a Piac-utca felé eső 16 méteres standon 2 autót számára jelölték ki helyet. Kedd napokon a 16-szorszám árusok sátrai állanak itt s épen ezért minden hét keddjén az autók nem hosszában állanak a járda mellett, hanem háttal a járdának. A kiküldött bizottság javaslatát, hogy a Royal előtt és a Nagytemplom mellett is legyen autóstand, nem fogadta el a tanács. Az autóknak természetesen a rendőrség által megállapított rendben a vasútnál is kellene szolgálatot teljesíteni.

Egyelőre a pesti tarifával azonos lesz a debreceni

Ezután a viteldíjakra nézve tett előterjesztést dr. Vass Károly tanácsnok. A viteldíjak a budapestiekénél 25 százalékkal lennének magasabbak, amint

ezt az államrendőrség autószerelője és a kereskedelmi és iparkamara is javasolta. A tarifa életbeléptetéséhez azonban a városi közgyűlés és a belügyminiszter jóváhagyása is szükséges. Amíg ezek megérkeznek, adjon engedélyt a városi tanács arra, hogy a budapesti, most érvényben lévő díj-szabás mellett közlekedhessenek az autók. A hatüléses autók szorzószáma 8500, a hétüléses pedig 5500 korona lenne szerint. Az első 365 méter 1 koronára és minden további megkezdett 187 méter 30 fillér, a várakozás minden 6 percre 30 fillér lenne. Olyan csomagért, amely nem fér be a kocsi belsőjébe, 40 fillért kellene fizetni.

Taxaméter- vagy kilométermértő

Javasolta az előadó, hogy a városi tanács feltétlenül ragaszkodjék a taxaméterhez, amíg azonban a gépek tulajdonosai ezeket a drága számszámokat külföldről beszerzik, egyelőre 30 napra engedélyezze, hogy az autók enélkül közlekedjenek. Addig ideiglenesen távmértőt alkalmaznak taxaméter helyett. Végül bejelentette az előadó, hogy

az autók engedélyezését a bérkocsis ipartársulat megfélemlítette.

Az engedélyek azonban megadhatók, miután ipartügyekben csak birtokon kívül lehet felebbezni.

Dr. Vass tanácsnok ezután bemutató egy kilométermértőt, amelynek használhatósága felett hosszú vita indult meg a tanácsban. Végül is az a vélemény kerekedett felül, hogy a távmértő alapján a díj kiszámítása szerződött nehéz és sok vitára ad alkalmat. A távmértő ugyanis nem áll nullán s így az utasnak a beszállás előtt meg kell néznie a távmértő állását, azt feljegyeznie és a leszálláskor

Saját készítésű
fehéreműek
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtányésztési Rt.
nemesített gazdasági és konyhakerti VETŐMAGJAI
CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Tüszerezletében kaphatók.
Telefon 70.

látható kilométerszámból ki kell vonni a följegyzeti számot. Ha például a kilométermértő 135,5 kilométert mutatott felszálláskor és leszálláskor 130 kilométert, a megtett ut 3 és fél kilométer. A viteldíj kiszámítása állana ugyan rendelkezésre, de magának

a távolságnak a kiszámítása olyan terhes, hogy az utasok sok szarolásnak lehetnek kitéve.

ha csak nem akarnak az autókhoz számtani műveleteket, összeadást, kivonást, szorzást, osztást végezni. Már pedig az autót épen olyankor használják, amikor sűrűn kell menni valahová s amikor tehát nincs idő a számolgatásra.

Ezért miatt a tanács elhatározta, hogy

az autók kiállítására egyelőre nem ad engedélyt.

Szereznek be előbb a taxamétert, — ami a tanács nézete szerint nem kerülhet sok időbe — s akkor megkapják az engedélyeket az autók tulajdonosai. A tanács attól fél, hogy az előrelátható szekurák elriasztják a bér-autóktól a közönséget s hogy emiatt az autók engedélyezése nem megy majd keresztül a városi közgyűlésen. Ha taxaméter lesz, simán megy a viteldíjak kiszámítása és bevállalja a taxi-autó, ami a tanács kívánsága is.

A választói névjegyzékek kilgazitása

Debrecen sz. kir. város nemzeti gyűlési képviselőválasztói névjegyzékének kilgazitására alküitit összeíró küldöttségek működésükre a városi közgyűlési termében f. évi március hó 9 napján kezdik meg. Ezen munkálati hivatából fogantatosítatik. azonban választójogának igazolása végett a küldöttségek előtt bárki megjelenhet, idézésre pedig bün és terhe mellett mindenki megjelenni és felhívásra okiratot felmutatni köteles. Az összeíró küldöttségek elárása nyilvános.

Debrecen, 1925. évi március hó 5.
Dr. Magoss György
polgármester.
közponi választmány elnöke.

Sehol a világon nincsen barátunk

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén több nemzetközi egyezményt fogadott el, majd tárgyalta és elfogadta a

testnevelési törvényről

szóló javaslatot, amely, mint ismertetes, nagy árdóval terheli meg a tuibálversenyeket az olimpiász stadionának följépítése céljából.

Ezután

az appropriációs javaslat

tárgyalására tértek át.

Ernst Sándor bírálta a pénzügyminiszternek a tényleges gazdasági politikával nem egyező teoretikus állásfoglalását. Beszéde végén kijelentette, hogy a választójognak olyannak kell lenni, amely garantálja az erőszak nélküli politikának a parlamenttől elterelő bevonulását.

Ezután a külpolitikai kérdésekről beszélt és megállapítja, hogy

még most sincs sehol a világon barátunk.

Hogy Varsó és Budapest között nem létesült szorosabb kapcsolat, ezt csak annak tulajdonítja, hogy Varsóban passzív a diplomáciánk. Egyetlenegy gazdasági szerződésünk sincs Németországgal, azzal a Németországgal, amelynek kedvéért félreagyonyveretük magunkat. Egyetlenegy helyen lát csak diplomáciai tevékenységet Magyarország részéről: Párisban. Diplomáciai képviselésekről szólnak, nem olyanra gondol, mint amilyen Washingtonban van, amely

jóval többet kerül, mint az ország kormányzója az egész kormánnyal együtt.

A szovjettel való szerződést körül-

esí szempontból és más szempontból is a legveszedelmesebbnek tartja. A javaslatot elfogadja.

A telefon csak akkor javul meg ha elkészül az új postapalota

A február havi közigazgatási bizottsági ülésen elhatározta a bizottság, hogy felvilágosítást kér a telefonműzériák megszüntetésének lehetőségeiről a postaigazgatóságtól. Puskás Kálmán műszaki főtanácsos ma bemutatta a közigazgatási bizottságnak a postaigazgatóság válaszáat, amely szerint a telefonműzériákon mindaddig nem lehet segíteni, amíg a telefonközpont a régi helyén lesz. Ha készen lesz az új postapalota, a szükséges reformot lehet végrehajtani, addig azonban nem. A postaigazgatóság kijelenti, hogy a kezelőnőket, de még ezek ellenőreit is gondosan ellenőriztetni, ám a hibát még sem orvosolhatja ellenőrzéssel, csak a készülékek kicserélésével. A debreceni telefonközpont felszerelését 20 év előtt hozták Püspök és Debrecenben az előfizetők számára, az akkori viszonyokhoz képest még kielégítő volt, de ma már kései is, elavult is a mosani forgalomhoz.

A bizottság elhatározta, hogy felírja a kormányhoz, hogy a beruházási költségek utaljon ki megfelelő összeget a debreceni postapalota felépítésére. A felíratban megemlíti a bizottság, hogy a postapalota telkeit rég kijelölték a város.

Ebert elnök temetése Heidelbergben

Heidelberg, márc. 5. Az elhunyt birodalmi elnök földi maradványait szállító vonat, amelyen többek között a birodalmi kancellár, a birodalmi honvédelmi miniszter és a birodalmi gyűlés tagjai utaztak, ma délután érkezett Heidelbergbe.

Az egész út folyamán minden utközben érintett állomáson sűrű emberömegek mondtak utolsó Istenhozadót a halott birodalmi elnöknek.

Heidelbergben a közelebbi és távolabbi környékről igen sokan jelentek meg a temetésen, akik Heidelberg városának lakosaival együtt sorfalat állítottak a temetőhöz vezető uton. A város valamennyi harangjának zúgása közben indult meg a gyászmenet. A rengeteg virágot és koszorút a halottas kocsi előtt vitték, a kocsi után pedig az elnök legközelebbi hozzátartozói, a birodalmi kancellár, a birodalmi honvédelmi miniszter, számos külföldi kormány képviselője, továbbá az országos kormányok, a birodalmi gyűlés, az országgyűlés és a heidelbergi városi tanács képviselői haladtak.

A sírnál dr. Heibach bajor állami elnök méltatta Ebertnek hazája szolgálatában szerzett érdemét és imnepelte őt, mint a köztársasági birodalmi államfió mintaképét.

A heidelbergi főpolgármester ezután szülővárosának utolsó üdvözlését tolmácsolta a megboldosult előző.

Müller-Franken birodalmi gyűlési képviselő kiemelte milyen súlyos veszteséget szenvedett a szociáldemokrata párt a birodalmi elnök elhunytával.

Miután a munkásdalárda előadta A nép fia című dalt, elhangozott a temetést végző lelkész beszéde, majd elhelyezték a koporsót a fenyőgalvakkal borított krípában.

A zenekar ezután a Deutschland, Deutschland! játszott. A hivatalos ünnepség után még sokan vonultak el a sír előtt, hogy utolsó hódolatukat nyilvánítsák és köszönjék elhelyezték a síron.

A munka gúszása
Berlin, márc. 5. A szakszervezetek parancsára Berlinben ma délelőtti villamosok, autobuszok, bérautók, magánautók, továbbá a földalati vasút és a városi vasút kocsijai ponban 11 órákor megálltak. A főbb utvonalakon járó művek végeláthatatlan láncba torlódtak össze. Öt perccel később a rendőrök jelt adták a továbbhaladásra.

Milliárdos kosztpénzcsalás miatt letartóztattak egy debreceni hentesárúasszonyt

Nagyarányu kosztpénzcsalás ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség és ma délelőtt őrizetbe is vette Kecskés Istvánné, Orosz Ágnes hentesárúkereskedőt családgyanúja miatt.

Kecskés Istvánné a múlt hónapban Weinreb Mayer és Imre Lajos debreceni lakosok feljelentették, hogy a neki átadott kosztpénzcsalás miatt tud elszámolni. A rendőrség a feljelentés alapján megindította az eljárást és megáfpapította, hogy

Kecskés Istvánné több mint 800 millió koronával nem tud elszámolni.

Kecskésné egyre-másra vette fel a kosztpénzeket, nagy kamattal; egy ideig rendszeresen fizette a kamatokat, de később már a tőke is ráment a kamatokra, Kecskésné ma délelőtti kihallgatásakor sirva adta elő, hogy egy év alatt minden vagyona ráment a kosztkamatokra. A pénzt heti 6 és 8 százalékra vette fel és

volt olyan hitelezője, akinek kamatok felében a tőkének kétszeresét fizette vissza egy év alatt.

Kecskésné a pénzek kiadásáról és bevételéről semmiféle könyvet nem vezetett és így nem is tudja, hogy tulajdonképpen mennyi az adóssága.

Weinreb Majer és Imre Lajos egyenként 50 milliót adtak neki kosztba; a többi pénz magas állásu hivatalnokoktól és ügyvédektől vette fel, ezek azonban nem tettek feljelentést ellene.

A rendőrség ma délben átkísérte Kecskésné a kir. ügyészségre.

A klinika nem kórháznak használja a régi közkórház üres pavilonjait

A kultuszminisztertől követeli a közigazgatási bizottság a vállalt kötelezettségek betartását — Súlyos vádak használt kötések elszórása miatt

A közigazgatási bizottság mai ülésén dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos jelentést tett Debrecen közegészségügyének februári állapotáról. A jelentés nagy vitára adott alkalmat. Egyik passzusából ugyanis kiderült, hogy az egyetem kezelésében lévő volt közkórházban két pavillon a gyermekklinika elköltözése óta megüresedett s

amíg a klinika egyremásra utasítja vissza helyszükére hivatkozva a betegeket, ezeket a pavilonokat segédorvosi és személyzeti lakások céljaira használja fel.

Emellett másik panasz is merült fel a klinika ellen:

a közkórház környékén az elhasznált sebészeti kötszereket tartalmazó szeméttet az utcára és a Péterfia-utcai temető árkába dobálják a klinikán.

A vita eredménye az, hogy a közigazgatási bizottság a pavilonok miatt felírta a kultuszminiszterhez, a szeméttel pedig szigorú eltildásra utasítja az előjáróságot.

Tüdös Kálmán dr. tisztifőorvos jelentésében elmondta, hogy

a közegészségügyi viszonyok februárban javultak.

A halálozások száma csökkent. A természetes szaporodás 66-ra emelkedett. A heveny fertőző betegségek kevesebb számban mutatkoztak. Figyelmet érdemel a múlt ősz óta állandóan nagy-számu hastífusz-esetek jelentékeny alébszállása. Előfordult: vörheny 7, kanyaró 3, ronesoló toroklob 3, számaéhrurut 5, hastífusz 6, bárányhimlő 10, gyermekágyi láz 1 esetben. Halállal végződött 1 vörheny, 1 toroklob, 2 számaéhrurut, 3 hastífusz, 4 gyermekágyi láz. A gümőkóros halálozások, mint minden tavasszal, megsaporodtak, amint meg fognak szaporodni a szociális és egészségügyi viszonyok javulásáig.

A tisztiorvosok jelentése szerint a Hadházi-uton és az Erdősoron olyan szeméttel raktak le az utcára, amelyben sok elhasznált sebészeti kötszer is volt. Nemkülönben sok szeméttel volt a Péterfia-utcai temető árkában. Mindezt a tisztifőorvos jelentette az előjáróságnak.

A Bihari- és Wolafika-telepeken az esőzések óta nagy vízdállás mutatkozik.

Az egyetem részére átengedett városi közkórházban a gyermekklinika kiköltözése után két pavillon megüresedett. Ezeket nem használták betegek elhelyezésére, állítólag azért, mert a kultuszminiszter azt költség és fedezet híján nem engedte meg. Miután az így megüresült 80—100 betegágyat rendeltetésétől elvonták, amíg fennáll az a régi helyzet, hogy a klinikák napról-napra utasítják vissza a betegeket a helyi lényá miatti — a közegészségügy nagy ártalmára — a tisztifőorvos ezt az ügyet jelentette a polgármesternek.

A jelentés végül elmondja, hogy február hóban 107 fiú és 103 leány született, 73 fi és 73 nő halt meg. A természetes szaporulat tehát 64. Házasságra lépett 40 pár, 51 református, 5 római katolikus, 1 görögkatolikus, 7 zsidó, 26 házasság vegyes.

A tisztifőorvosnak a klinikákról szóló jelentését áttalános elképedés fogadta a bizottságban.

Dr. Vass István th. főjegyző megbotránkozását fejezte ki azon, hogy a gennyes, elhasznált kötszereket környékümen az utcára dobálják ki a klinikán. Az orvosokat és a klinikát — mondta — azért hoztuk Debrecenbe, hogy a közegészségügyet fejlesszük, nem pedig, hogy lerjesszék a fertőzést. Ajánlja, hogy

az előjáróságot szürgős és szigorú intézkedések megtételére szólítsák fel.

Dr. Vass Károly tanácsnok beszámolt az előjáróság által kiadott intézkedésekről. Amint a tisztifőorvos jelentését megkapta, felhívta a klinikát, hogy az elhasznált kötszereket és a szeméttel nyolc nap alatt takarítsa sa el.

Dr. Magoss György polgármester a két pavillon ügyében kijelentette, hogy a városra a klinikák eljárása rendkívül sérelmes.

A kultuszminisztérium két ízben vállalt kötelezettséget a közkórház fenntartásáért.

Először amikor a klinikák építésére 3 millió aranykoronát adott a város, kötelezettséget vállalt a kultuszminiszter, hogy a klinikákra minden beteget felvesznek. Másodszor 1919-ben, amikor a közkórházat átvette, arra vállalt kötelezettséget a kultuszminisztérium, hogy a közkórházat fenn fogja tartani. Most, ahelyett, hogy egyéb célokra kórháznak rendezték volna be a gyermekklinika megüresedett helyiségeit, segédorvosi és személyzeti lakásoknak használják fel. Emellett lény

az, hogy a legsúlyosabb betegeket nap-nap után helyhiányra hivatkozva utasítja vissza a klinika. Javasolja:

írjanak föl a kultuszminiszternek, hogy eredeti céljaira használtsa fel sürgősen a két pavillont

Debrecen közegészségügye fontos érdekeiben.

Súgy Lajos rendőrfőtanácsos: A nem bajosokat sem veszi fel a klinika azzal, hogy nincs hely, a rendőrségen viszont nem helyezhetjük el őket.

A közigazgatási bizottság, amelyet ez az egy közbeszólás mindennél jobban meggyőzött arról, hogy a mai helyzet közegészségügyileg rendkívül veszélyes volta miatt tarthatatlan, egyhangulag fogadta el a javaslatot, a mely szerint sürgős intézkedésre hívják fel a kultuszminisztert.

Vulkán Beregszász mellett

Prága, március 5. Az ungvári Uj Közlöny híradása szerint az elmúlt héten észlelt ruszinszkói földrengés vulkánikus eredetű. A lakosságnak arra az észleletére, hogy a földrengés folytán a bereg megyei aratók hegy elválttozásokot szenvedett, prágai geológusok szállottak ki a hegy megvizsgálására. A vizsgálat megállapította, hogy a hegy felszékében valóban megkezdte a tűz a munkát és nem lehetetlen, hogy ki fog törni. A nép körében hihetetlen az ijed-lem. Több falu elköltözni készül.

A vendéglősök bálja

A debreceni vendéglősök ma este tartották meg kitünően sikerült báljukat az Arany Békában. A bált „Jai, de magas ez a vendégfogadó” kezdeni esárdással nyitották meg s azután a legjobb hangulatban tartott a tánc reggelit. A megjelenő hölgyek közül a köve kezéket sikerült fölkevezni:

- Asszonyok:** Gyeri Lajosné, Marx Jánosné, Ring Ferencné, Vecsei Nagy Endréné, Kovács Jánosné, Neumann Sándorné, Muraközy Kálmánné, özv. Nagy Antalné, Szegedi Vilmosné, Hegedüs Mihályné, Berzék Jánosné, Tonelli Miklósné, Röjlich Edéné, Horváth Károlyné, Tóth Béláné, Nagy Mihályné, Barcsa Andrásné, Molnár Lajosné, Csöcséts Lajosné, Szabó Károlyné, Juhász Istvánné, Csifra Gáborné, Auer Kálmánné, Engel Ármánné (Kisvárd), Kardoss Sádorné, Kiss Józsefné, K. Kovács Józsefné, Fischer Jenőné, Bihari Lajosné, Vecsernyés Ernőné, Fehér Istvánné, Boros Mihályné, Varga Gáborné, Pávai Józsefné, Harsányi Sándorné, Gazdag Józsefné, ifj. Németh Lajosné, özv. Németh Lajosné, Szombati Józsefné, Kovács Józsefné, Németh Nándorné, Márton Lajosné, Tóth Lajosné, Laura Andrásné, özv. Szabó Ferencné, Bertei Jánosné, Hegedüs Mihályné, Dióssy Árnádné, Dallmann Ferencné, Gerendi Jenőné, özv. Kerekes Andrásné, Póik Lajosné, Siket Lajosné, Gömöri Menyhértné, Rosenberg Dezsőné, Rosenherz Sándorné, Fülöp Istvánné, Zsoltai Mártonné, Szabó Károlyné, Kenény Jánosné, Bernardin Jánosné, Pap Sándorné, Nagy Mártomné, Pap Lászlóné, Eisenberger Dezsőné, Pecsók Lajosné, Neumeier Jánosné, Szabó Miklósné, id. Szabó Miklósné, Hegedüs Antalné, Bíró Tamásné, Németh Ambrusné, Weisz Ignáczné, Schwartz Józsefné, Schafi Jánosné, Németh Lajosné, özv. Rőt Józsefné.

- Leányok:** Paon Eszike, Marx Margit, Marx Jolán, Kállay Mariska, Szóke Ilonka, Tóth Margit, Szabó Piri, Szabó Ilus, Bohos Manvi, Frampus Mariska, Bakó Anna, Erdélyi Rózsika, Neumann Rózsika, Kohn Irénke (Nvir-egyház), Horváth Erzsike, Nagy Rózsika, Hegedüs Gizella, Tonelli N., Barkó Juliska (H.-bőszörmény), Zolnay Ilonka, Böszörményi Manci, Czinege Ilonka, Berkó Mariska, Kis Irén, Grünfeld Margit, Vecsernyés Mariska, Fehér Zsuzsa, Fehér Eszter, Fehér Manci, Harsányi Margitka, Harsányi Irmuska, Tolvai Bözsike, Gazdag Bözsike, Nánássy Margit, Nánássy Bözsike, Rőt Juli, Grünfeld Margit, Hegedüs Gizella, Sturm Évi, Gömöri Bözsike, Kovács Amália, Sós Irma, Sós Kató, Hegedüs Piroška, Birt Mariska, Klári, Margit, Weisz Jucika.

Kiss Ferenc Debrecenben kezdte meg világhírű pályafutását

A Nemzeti Színház nagy művészeinek debreceni estélye — Forgács Rózsi, Marik Irén és Perczel Sári egy műsoron.

Nagy és általános érdeklődés előzi meg városszerűen azt a magasszínű művészestélyt, mely március hó 12-én, csütörtökön az Arany Bika dísztermében Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház országos híri tagjának sokoldalú művészetét fogja megköszönteni a debreceni publikum előtt.

Kiss Ferenc karrierjére a háború végén a Csokonai-színház színpadáról indult el diadalutjára, hogy kivívja magának az egész ország megbecsülését és rajongását. Magasan íbelő pályája akkor jutott az országos dicsőség tetőfokára, amikor a Nemzeti Színház igazgatója neki osztotta Herceg Ferenc kiváló darabjának, a Fekete lovasnak főszerepét. Azóta minden egyes színházi év meghozta Kiss Ferenc számára a maga nagy és fejletlen sikereit. Az az egynehány esztendő, mely Kiss Ferenc kezdő éve óta eltelt, művészi egyéniségét kifejlesztette és nevét már életében is a magyar színművészet halhatatlanjai közé iktatta be.

A nagy érdeklődés, mely Kiss Ferenc debreceni előadását megelőzi, méltó megnyilatkozása a közönség szeretetének. Az estély érdekességét nagyban fokozza a többi szereplőknek: Forgács Rózsinak, Marik Irénnek és Perczel Sárinak fellépése, akiknek művésze magában véve is garantálja az általános sikert.

A művészestélyre jegyek még kaphatók Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésekben. Határozottan páholy 350.000, négyzetes páholy 250.000, elsőrendű ülőhely 50.000, másodrendű 40.000, harmadrendű 30.000, erkély 25.000, állóhely 20.000 korona.

HIREK

Izr. Istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban: pénteken este egynek 6 órakor, Szombaton reggel háskora 7, Muszaf-ima hírszónoklat al délelőtti fél 11, délután 4 és este 6 órakor. A Kápolnai-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor, Hétfőn Purim előestéjén 5 órakor, megfő felolvasása fél 6 órakor, kedden Purim reggel fél 7 órakor. Az elnökség.

A Debreceni Kálvinisták Templomgyűlésének hitvédelmi szakosztálya március 6-án délután 6 órakor rendes szakosztályi ülést tart a kollégium dísztermében, ahol Görömbey Péter nagykövél lelkész tart előadást A természettudomány modern kutatásai és a vallásosság címen.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam bizottsága ezúton is értesíti az érdeklődő közönséget, hogy Zsigmond Ferenc dr. egyetemi magántanár Jókai előadása és Vásárhelyi Béla dr. egyetemi I. tanárszék előadása az immunitásról nem holnap pénteken, hanem holnapután szombaton kerülnek sorra a Kollégium dísztermében, mert pénteken a díszterem más célra van lefoglalva.

A bérkocsidíjak aranyalapján A városi tanács a bérkocsitarifa aranyalapján való rendezése után most a bérkocsi helypénzeket is aranyértékre emelte. Egy fogatú kocsi 20, kétfogatú 40 aranykoronát fizet helypénzül.

Enemann Dávid fogva marad. Enemann Dávid debreceni borkereskedőt a vizsgálóbíró tudvalegyleg előzetes letartóztatásba helyezte, mert az a gyámu merül fel ellene, hogy tudott fiának, Enemann Géza és Enemann Hermann megszökött bankbizományosok üzemeiről. A vizsgálóbíró végzése ellen Enemann védője, dr. Pényes Endre utáni felfolyamodással a törvényszék vádtanácsához, amely ma délelőtti ülésén elutasította a felfolyamodást. A védő további felfolyamodást jelentett be.

Debrecen adózása februárban. A közigazgatási bizottság mai ülésén dr. Lányi Gyula pénzügyigazgató jelentést tett Debrecen február havi adózásáról. Allatorzámi adóbelvényben 18 899 000, allatorzámi adókészpénzben 413 812 305, forgalmi adóbelvényben 1 560 302 500, lényüzési adóiban 247 534 983, ille-ékekben 1 009 094 741, bélyegzővédékben 994 377 500, vegyes ille-ékekben 947 970 235, határvámjövédékben 3 540 026 400 korona folyt be Debrecenben. Egyszeres adók aranykoronában: 175 732 511, kincstári haszonrészeseid 104 832 235 aranykorona.

Havifizetésük háromnegyed részét kapják előlegül a közalkalmazottak

Budapest, március 5. A minisztertanácsnak 1925 február 20-án tartott ülésében hozott határozata alapján a kormány az 1925. évi 1400. M. E. számú rendeletéből az állami közigazgatásnál alkalmazott összes tisztviselők és nyugdíjra jogosított állást betöltő egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, vámőrség, folyamőrség havidíjazai és altisztjei, továbbá a csendőrség és rendőrség tagjai részére, akik 1925 március elsején tényleges szolgálatban állottak, **előleg** engedélyeztet. Az előleg összege az érdekeltek részére az 1925. évi március elsején járt egy havi fizetésnek (havidíjaznak, havi zsoldnak) 75 százaléka. Az előleg két egyenlő részben kerül kifizetésre és pedig első részlete 1925 március 15-én, második részlete pedig május hó 15-én.

A vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, az Országos Munkásbiztosító Pénztár alkalmazottai, valamint a fizetést kiegészítő állami se-

Kathreiner Kneipp Maláta Kávé

Figyelmeztetés Azok az izr. vallású szülők és gyámok, akik 12—15 éves ismétlő-tanköteles leánygyermeküket iskolába mindaddig be nem íratják, a törvényszabta szigorú büntetések terhe mellett figyelmeztetnek, hogy azokat az iskola igazgatóságánál (Simonffy-utca 21.) haladéktalanul irassák be.

A hortobágyi intézőbizottság ülése. A hortobágyi intézőbizottság szombaton délelőtti a városi háza kistanácstermében ülést tart. A legelőügyek, valószínűleg a legelőbőr is tárgyalásra kerülnek a bizottság ülésén.

210 és 340 papirkoronáért ítelekhez a munkásbiztosító. A közigazgatási bizottság kötelezte a munkásbiztosító pénztárt, hogy két apolt állású költősegit 210 és 340 papirkoronát fizessen ki a szegényháznak. A munkásbiztosító most beadványt intézett a közigazgatási bizottsághoz, amelyben a 210 és 340 papirkorona fizetési kötelezettsége ellen a közigazgatási bírósághoz felebbez. A közigazgatási bizottság mai ülésén általános derűség közben ad akta helyezett a felebbezést, miután a múlt évi miniszteri rendelet 10 000 koronán aluli hátralékok és követelések törlesztését rendelte el. Szakértő szerint a panasznak minden fórumon keresztülvételése többszáz ezer koronába kerülne az államnak.

Üzletszerzés zsarolással. A debreceni törvényszék ma különös zsarolási bűnpör foglalkoztatja. Kohn Ödön Simonffy-utca 18. szám alatti lakó pékemester tavaly szeptember 13-án Wolosnowszky Péter debreceni lakoshoz, akivel haragos viszonyban volt, a következő levelet írta: — Uram! Abban az esetben, ha továbbra is tölem vásárolt kenyeret, a család és sikkasztás miatt Ön ellen tett feljelentésemről előllok. Ha nem, akkor a feljelen és holnap már a kir. törvényszéken lesz és akkor már nem lehet segíteni. Wolosnowszky feljelentése folyván a törvényszék Kohn Ödön zsarolás felsértésének vétségére miatt 2 000 000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A háltéktalan lakásigényelősültek összeírása. A debreceni állami lakáshivatalnak statisztikai szempontból szüksége van az elhelyezetlen igényelősültek megállapítására. E végből felhívja a háltéktalan igényelősültek egy-egyét, akik nem közszolgálati vagy magánalkalmazotak, hogy szíveskedjenek március 14-ig bezárólag, adatok felvétele végett, az állami lakáshivatalban (Beihen-u. 3) a 6 sz. szobában jelentkezni, a hivatalos órák alatt d. v. 9—2-ig.

gelyben részesülő tanügyi alkalmazottak szintén részesülnek előlegekben, az utóbbiak azonban csak kisebb összegben, minthogy az államkincstárt csak egy része terheli az ille-ékeknek. **Nem részesülnek az előlegekben a nyugdíjasok, özvegyek és árvák, továbbá az állami üzemek alkalmazottai, valamint a községi és városi alkalmazottak.**

Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

Egy szökött katonalélt egy kocsist

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma éjjel Csizmarik Mihály 39 éves kocsis a Velencei tó melletti Garda községből halat vitt a budapesti vásárcsarnokba. Az uton felkészkedett a szekerére egy katoná, aki Téténynél Mannlicherből rálőtt a kocsisra, Csizmariknak az arcán hatolt be a golyó s a jobb vállán jött ki. A lövésre elragadták a lovak a szekeret, a katoná pedig leugrott és elfutott. A szekerrel a lovak a Fehérvári-ut 108. számú korcsmátnál állottak meg, ahonnan az eszméletlen kocsist a Rókusha szállították.

A budaioki rendőrség még az éjszaka elfogta a tettest, akiről megállapították, hogy Frey Károly szökött katoná.

Az eltöltött forgalmi adó. Rosenberg Jenő debreceni kereskedő 1923-ban 61 000 korona forgalmi adó: eltöltött. A debreceni törvényszék büntető tanácsa ma délelőtti vonta felelősségre Rosenberg Jenőt és adócsalás vétségéért 2 700 000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Öngyilkosságok. Sági Miklós 26 éves földesi gazdálcevény tegnap apja istállóiban felakasztotta magát és meghalt. Sági Miklós öngyilkossága előtt való nap nagy dorobézolást csapott a falu korcsmátnában és még a faluvégi szegényeket is megvendégelte. Részezen ment haza apja házához és mámoros fövel akasztotta fel magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen, hozzátartozóinak soha sem említette, hogy öngyilkos akar lenni. — Mile Laosné 60 éves nagyrábei asszony tegnap reggel szobájának mestérgerezdájára felakasztotta magát és mire a házbeliék észrevették, már kiszenvedett. Mile Laosné gyógyíthatatlan betegsége elől menekült a halálba.

Az após gyilkosa. A debreceni kir. felőltábla büntető tanácsa ma tárgyalta Kiss László radostváni mezőőr bűnpörét. A 26 éves vádlott tavaly tavasszal agronómiai apósát a 70 éves Szabó Bálint gazdálkodót. A miskolci törvényszék szándékos emberölés büntetésében mond a ki bünsőnek Kiss Lászlót és 15 évi fegyházra ítélte. A tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Február hóban megjavultak az őszi vetések. A közigazgatási bizottság mai ülésén Surgo Jenő gazdasági főfelügyelő beszámolt a vetések állásáról. Az őszi vetések a téli időjárás ellenére is várakozáson felül teleltek. Fagykár alig van, az éger kipusztult, a vetések a csapadék után előreláthatólag kikeresik a károkat s a megromlott helyeken is zöldülni kezdenek. A kései vetések is erősödnek s az őszi utáni utrakelésekkel is sürösödnek. Az éger által sanyargatott évelő takarmányneműek, — miután az éger kipusztult s kellő eső kaptak, — remélhetőleg szintén helyreigazodnak. Februárban megindultak a szántási és vetési munkák s a magasabb fekvésű helyeken a zab és az árpa vetése február végén megkezdődött. A szőlők jól teleltek, a márciusi munkálatok megkezdődtek.

Szerencse a Kávésészésben

Március 15-én, a szabadság napján játsza az Opera tagjaiból alakult Filharmóniai Társaság Beehovennek a népeket felszabadító Napoleont dicsőítő hatalmas szimfóniáját. Jegyek Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál.

Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapalota) a képkerekezést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legelősebb árban vállal.

Olcsón előd. Gázkonvnya, nagy márványasztal, mángorlógép, varrógép és egyéb házi butorok. Délután 2—4-ig, Darabos-u. 13.

Ch. Perczel Karola és Adler René tánciskolájában a tavaszi kezdő és haladó kolonokra beiratkozni lehet szombaton délután 6 órakor a Bika kisereményben.

Cigarettafűk Ön? — Sodorjon Janina papirt!

A Salvator sör, táplál, evogyit. Ez a valódi, müncheni sörkülföldeség frissen csapolva csak a Bikában és az Angol Királyvőben kapható.

Villamos újdonságok Iviámpapótlók kirakatok világítására, elvillámpák éjjeli világításra, kirakatreklámok, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legelősebbben Fazekasnál. Piac 43. Telefon 5—67.

A Margit-fürdő összes zuhanytermei is nyitva vannak.

SHINHAZ

MŰSOR:
PÉNTEK: A vörös ember. D) bérlet.
SZOMBAT: Nótás kapitány. Tisztviselőest. Bérletszünet.
VASÁRNAP: Délután Postás Katica, este A cigány. Bérletszünet.
HÉTFŐ: A vörös ember. A) bérlet.

A színházi iroda közleményei:
A vörös ember Drégely—Liptai keddünö vigjáték újdonsága, mely eredeti meséjével, kacagató helyzetkomikumával és ötleteivel páratlanul mulatót esztét szerez mindenkinek, még ma pénteken kerül színre a nagyszereűen bevált eredeti kiosztásban.

Tisztviselő-estben szombaton Nótás kapitány, Grete Kóbor Irén, Boriska Szilágyi Maresa, Jegyeket ajánlatos már ma megvásárolni.

Olcsó helyárrakkal vasárnap délután Postás Katica operett újdonság.

Vasárnap este A cigány. Szilgigeti örökbecsű népsziműve.

Mozgásházak:
Vigszínház: „Három hét” Ellynor Glyn világhírű regénye új feldolgozásban. Az amerikai filmváltás remeke, gyönyörű felvételek. A legnagyobb szerű rendezés, — Conrad Nagel és Ailzen Pringle főszereplésével. Hétfőn: Garzon asszonyok, Corine Griffith és Milton Sills főszereplésével.

Apolló: 2 és fél óras műsorban a szon legelősebb kacagó vic estéi: I. Az álmokóros Fix-Fox, burleszk, 7 felv. Vilányos vőlegény vigjáték 7 felv. Hétfőn: Az utolsó tánc, Bethy Compsommal.

Urániban szombaton: A bosszu földje.

Meteorban szombaton „Egy asszony vallomása” és „Az élet száműzőtici”, Natálie Kavankóval a főszerepben! Csak felhőtlenek! Előadások 6 és 8 órakor.

SPORT

A labdarúgó kerület felebbezési tanácsa e hó 6-án, pénteken este 6 órakor a kerület hivatalos helyiségében ülést tart, fontos tárgysorozatival. A tárgysorozatban szerepel a DVSC óvása a DKASE ellen. Rott Káimán leltetés ügyében beadott felebbezés is.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján
14.668-25 papirkorona

Estek az árak az értéktőzsdén

Budapest, március 5.
Az értéktőzsdén ma nyitáskor a bécsi lánghaság hatása alatt alacsony árfolyamokat jegyeztek. De ezeken az árakon is csak elszórtan voltak lényeges kitérők. Ugy az eladók, mint a vásárlók elmaradtak a vezetőértékekkel szemben felülmúlt bizonytalanság oszladozott úgyhogy az egyes kitérők megközelítette a mai legmagasabb árszintet is.

Az utófélszék

Az utófélszék a zárás árfolyamok voltak érvényben, de később a vezetőértékekkel szemben felülmúlt bizonytalanság oszladozott úgyhogy az egyes kitérők megközelítette a mai legmagasabb árszintet is.

Tájékoztató árfolyamok: Hazai 113, Magyar Hitei 401-402, Osztrák Hitei 159-160, Kereskedelmi Bank 1160, Ált. Takp. 115-117, Pesti Hazai 2800-2805.

Borsod-miskolci 51, Concordia 44-44.5, Első bpesti 137.5-138, Viktória 276-277.

Beocsini 1025-1050, Szászvári 207, Kohó 335, Köcszén 2975, Salgó 552, Ürlikányi 900.

Athenaeum 82-84, Franklin 70, Fegyver 690, Ganz-Danub. 2680, Ganz vill. 1150, Lipták 92, Magyar Acél 160, Rima 144-145, Schüch 40-41.

Gutmann 610, Hazai Fa 72, Oia 470, Slavonia 63, Nasici 1725, Nova 201-202, Tröszt 33, MFTR 195.

Cukor 2280, Georgia 300-302, Mezőhegyesi 127, Izzó 915, Fénbus 80, Részvényőr 345-346, Krausz Szesz 47, Gyapjamos 35, G. éberger 117, Karton 72, Pamut 185, Dancs 73, Spórium 192, Bóni 60, Brassói 295, Ostrém. 190, Vasúttörleszt. 197, Telefon 107-108.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.880-29.055, Hollandi forint 28.580-28.856, Belgrad 1163-1171, Dinar 1143-1165, Bukarest, leu 358-360, Brüsszel 3646-3668, Belga frank 3616-3648, Kopenhága 12.940-13.020, Dán korona 12.940-13.020, Kriztánia (Oslo) 11.026-11.092, Norvég korona 10.826-10.992, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milánó, líra 2915-2930, New York 72.360-72.790, Dollár 71.910-72.540, Páris, francia frank 3691-3713, Prága 2146-2158, Cseh korona 2126-2146, Zürich 13.915-13.999, Svájci frank 13.815-13.969, Bécs, osztrák korona 102-102.60, Berlin 17.213-17.319, Szófia 521-525, Léva 516-520, Sockholm 19.515-19.633, Svéd korona 19.263-19.933, Varsó 13.915-13.999, Lengyel zloty 13.815-13.969.

Nemesfémek:

A nemesfémek piaca tartott. A külföldi fizetőeszközök ára is változott. A 20 koronás magyar arany 304-306.000 korona, az osztrák veretű 294-296.000. Az ezüstérmék ára ismét esett, mert jelentős áru jelentkezett a piacon. Az ezüst egykoronás 5800-6000, a régi ezüstforintos 13.500-14.500, az ötkoronás 31.000 korona.

Zürichi zárás

Páris 26.50, London 24.79, New York 520 és egynyelcad, Brüsszel 26.22.50, Milánó 21.00, Hollandia 207.60, Berlin 123 és hétvolcad, Bécs 0.0073.30, Szófia 3.80, Prága 15.44, Varsó 110.25, Budapest 0.0072, Bukareszt 2.87.50, Belgrad 8.35.

A buza 20.000, a rozs 15.000 koronával olcsóbb

A terménytőzsdén az amerikai piacok lánghaságáról érkezett hírek hatására a mai napján lángha volt az irányzat. Már nyitáskor 15-20.000 koronával alacsonyabb árakat kínáltak úgy a málmok, mint magánkezek a tegnapi jegyzéseknek. A rozs is lényegesen árvesztésesét szenvedett, a tőzsdetanács 15.000 koronával mérsékelte a rozs jegyzését. A takarmányárak piacán is minden cikk számot-

tevő árvesztésesét mutatott. Aránylag még legjobban tartotta az irányzatot a kenderi, amely csak 2500-5000 koronával alacsonyabb áron került ma forgalomba.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilós tiszavidéki buza 555-557.5, egyéb 552.5-555, 78 kilós tiszavidéki 562.5-565, egyéb 560-562.5, rozs 445-447.5, takarmányárpa 380-400, sörárpa 460-480, köles 270-280, zab 420-430, kengeri 255-257.5, korpá 225-227.5.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 1500 darab sertést. Eladtak élőszuliban kilogrammonként könnyűsértést 18-19.500, közepes sertést 20.000-21.500, nehézsertést 21.500-22.500. A vásár irányzata élénk.

NYILTTÉR

Értesítés.

Gombos Miklós pénzeszedő cégünkötől megvált és így semmiféle pénzfelvételre megbízása nincs és érte semminemű felelősséget nem vállalunk.

Balog Dávid

Fakereskedelmi Részvénytársaság.

A f. rovat alatti közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

A Baksőr csapolást a GAMBRINUS már megkezdte.

Rendkívüli olcsó!

25%-al leszállított árakban kedvező fizetési feltételekkel vásárolhat:

Kelengye chiffon	K 18,000
Cérna granadín i.	" 42,000
Opál batist	" 43,000
Divatós volálok	" 18,500
Etamin függönyre	" 42,000
140 szöles lapdívásson	" 44,500
Sima liberti	" 32,000
Virágos liberti	" 38,000
Férfi ing, sefir i.	" 88,000
Puplin szövetek	" 87,000

Koverkoat, aljkelmék, divatos spongy paplanok stb.

Weiskrón József divatházában

Piac-utca 9.

Kékre festett kirakatra tessék ügyelni!!

Fontos! Fontos!

Minden kereskedőnek, iparosnak, vállalatnak, adózónak, ügyvédnek nélkülözhetetlen!

Most jelent meg!

Eljárás az adófelszámolási bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, jogszabályok szövegeit a szöveggyűjteményben való rendszeres egybeállításával, a becslési és értékelési táblázatok és adóalkálak közlésével: továbbá a kir. közigazgatási bíróság előtti panasz eljárási ismereteseivel írta és összeállította:

Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd.

Bolti ára 60,000.- kor.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon 54.

Vigyázz a cégre!

Világsláger a HAVAS harisnya-áruházban

BÁDOGOS-UTCA 1., TISZA-PALOTA.

Csak 10 napig!

1 pár I-a selyemharisnya K 39,000.-
1 pár Opál cérna-fágyolharisnya K 46,000.-
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15,000.-

A harisnyák minden színben kaphatók.

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Báti és mindennemű rőfös és rövidáru dolgok

legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél

Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Termény és élelmiszer szakmából néhány versenyzővel együtt

képviselőt elvállalom (Wienre és Ausztriára).

Előjáró referenciákkal rendelkezem. Ajánlatot Ladislav Török Wien, IX., Universitätsstrasse 4. kérem.

Legelegánsabb tavaszi és nyári divatlap ujdonságok:

- Perlekt Album
- Le Tailleur de Luxe
- Le Grande Tailleur
- Les Dernieres Creations de la Mode Juno
- Tailleur Artistique
- Le Femme Chic
- Album Paris Tailleur
- Les chapeaux de la Femme Chic
- Costumes Manteaux
- Confection Juno
- L'Enfant Juno
- Paris Enfant
- Les Modes d'Été
- Saison Parisienne
- La Parisienne
- Wiener Costume et Mantel
- Die Elegante Wienerin
- Wiener Moden Revue
- Album de Sport
- Revue Parisienne
- Wiener Modeschau
- Groses Hutalbum
- Wiener Mode-Kunst
- Wiener Modeschau
- Paris Confection
- Elle
- La Parisienne
- Grande Revue des Modes
- L'Enfant Album de Modes
- La Mode Parisienne
- Grande Mode Parisienne
- Croquis Parisienne
- Percuser de la Mode
- Blusen Neuheiten
- Paris Chic
- New Ladies
- Paris Album
- Confection Moderne
- Smart
- Revue Parisienne
- Grande Revue
- Juno
- Astra
- Star
- Jupes et Blouses
- Excelsior
- Divat Szalon
- Die Dame
- Legujabb divat
- Die Wienerin
- Perlekt Kindermoden
- Bijou de la Mode
- Record
- Paris

stb. stb. stb.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.t.

könyvkereskedésben, a főposta mellett.

Telefon 54 sz.

Divatlap ujdonságok minden nap érkeznek!

Ujdonság! Legujabb!

Erdős Renée

legujabb könyve.

Teano Amaryll egyszerű élete

A hárfás.

Bolti ára K 66,150.-

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.t.

könyvkereskedésben, a főposta mellett.

Telefon 54.

ROBOZ

kalapszalomba párisi modellek érkeztek

Szent Anna-u. 5.

MEGHÍVÁS.

A Hajdubátházi Részvénytakarék-pénztár XLIII. évi rendes közgyűlése: 1925 március hó 25-ik napján 16 óra-kor a saját helyiségében tartja meg, amelyre a t. részvényeseket meghívja. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése, a zárószámadás megvizsgálása, az évi mérleg megállapítása, az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása. 2. Az 1924. évi nyereség felosztása. 3. Négy felügyelőbizottsági tag választása 3 évre. 4. Igazgatóság javaslata az alapítókének 50 millió koronáról 100 millió koronára felemelése tárgyában. 5. Alapszabály módosítások. 6. Igazgatóság és felügyelőbizottság díjazásának megállapítása az 1925. évre. Hajdubátház 1925 március.

Az igazgatóság.

Mérlegszámla 1924 december 31-én. Vagyon: Pénzkészlet 23.524.242 K. Váltókölcsön 157.241.526 K. Jelzálogköcsön 2706 K. Polívészámla köv. 183.849.704 K. Ingatlan 3.493.620 K. Értékpapír 1.998.000 K. Összesen 370.109.798 K. Teher: Részvénytöke 50.000.000 K. Rendes tartalék 16.407.511 K. Ingatlan tartalék 20.000 K. Könyv és fizla betét 263.501.770 K. Fel nem vett osztalék 126.870 K. Előre vett kamatok 26.429.484 K. Nyereség 13.624.163 K. Összesen 370.109.798 K. Eredményszámla 1924 december 31-én. Vesztés: Betétkamatok 22.266.117 K. Veszteszámított váltó kamat 624.580 K. Adók és illetékek 7.201.377 K. Betéti kamat adó 2.226.612 K. Költések 51.310.986 K. Nyereség 13.624.163 K. Összesen 97.253.790 K. Nyereség: Kamatok és egyéb bevételek 97.253.790 K. Megvizsgálta és helyesnek találta: A felügyelőbizottság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

FÉRJHEZ adni elvált sógoromnak, kinek két szobás modern lakása van, önálló iparos. Hozzáilló iparoshoz, vagy 40-45 éves vasútihoz. Csak is komoly levelekre válaszolok. Biztos legelőtelés jellegére a kiadóban. 692

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 209

TRÁGYÁT veszek és háztól kihordom. Címe: Kossuth-utca 9., házimesterhez kérem. 662

ELADÁS

A LEGOLCSÓBB cipők és bőrök beszerzési forrása kicsinyben és nagyban. Férficipők 180.000 K-tól kezdve 235.000-ig. Vadászcipők és szandálok minden nagyszámban kaphatók. Király-u. 5. sz. alatti cipőüzletben. 324

ELADÓ Ondódon, Pérec-dűllőben 3 hold föld buzavetéssel. Kiadó Kis-macson 13 kat. hold föld megszántva, azonnal átvehető. Veres-u. 20. 487

FAJBOROK Szentannapuszta szőlőtelepéről (Vámospercs mellett) 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdel, Kövidinka, Ezerió, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordónként vendéglősöknek és korsmárosoknak eladó. Értekezhetni naponta délután 3-5 óráig Török Bálint-utca 18. földszint. 592

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 6-os, 7 lépkörös Marschal magánjáró cséplőgép. 18 éves, március 11-én önkéntes árverésen eladatik. Hajdúszoboszló, Rákóczi-ut 6. 593

GYÜMÖLCSPÁK, garantált elsőrendű, legkiválóbb fajokban, kisebb nagyobb tételekben kapható. Szabó, fűvészkerti kertésznél, Lemak, Fűvészkert-utca 4. 607

BURGONYA, elsőrendű minőségű házhoz szállítva, termelőnél, Piac 61. földszint. 612

KISMACSON a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél, Verbőczy-u. 2. 645

ELADÓ 6 HP. magánjáró cséplőgép. Rózsár Imre Hajdúnánás 641. sz. 652

ELADÓ Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, egészen beköltözhető. Ügyv. nököt díjazok 653

NAGY mennyiségű csutka és szatma van eladó. Cím a kiadóban. 633

ÓCSKA ablaktokok, ajtók és vaskályhák jutányosan eladó. Alföldi Takarékpénztár Raktár vállalata, Pest-u. 2. 655

Vasesztergályos,
gyalu- és maró munkát legjutányosabban készít
„KULTURA” IRÓTOLLGYÁR
Hunyadi-utca 1. szám.
Speciális edző és galvan műhely.
Nickelezés,
rézezés a legmodernebb alapon. Gépek és készülékek tervezése, építése és javítása.

SZÉP Mosánckai alma jutányos árban kapható. Weisz Mendelnél, Hatvan-u. 36. 660

hordós káposzta, ecetes uzorka, tokaji és homoki fajborok Kupfornál, József kir. herceg-utca. 700

ELADÓ többféle féderes kocskák és kocsis szekrények, kerekek. Nagy Imre Pest-utca 7. 703

FÉRFI ruhák, cipők, könyvek, sakk dobozzal, négyzetes hegedű jutányosan eladók. Csapó-u. 71., második lakás. 690

ELADÓ legújabb divatu kimenő női ruha. Megtekinthető Szappanos-u. 16. 693

ELADÓ egy nagyon szép vilanyestillár sürgősen. Bercsényi 33. 688

EGY pár himzett dupla függöny eladó. Lébakert-ut 2. 3. a. 687

ALIG HASZNÁLT különleges takaréktűzhely eladó. Lónyai 3. 686

UJLÉTA-VÁMOSPÉRCSI saját termései fajborok kisebb vagy nagyobb tételekben bármikor kaphatók, 50 hl. felüli vételnél 10% engedmény, Kossuth-utca 9., I. e. 673

A világhírű „Deering” petroleum traktorok
megérkeztek. Megtekinthető a Hajdu- és Biharmegye kizárólagos vezérképviseletnél
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nél
Debrecen, Király-u. 4. — Telefon 8-08. — Kérjen prospektust!

ANTIK íróasztal, ruhaszekrény, óra és egyéb buorok eladók. Kazinczi-u. 2. 685

KELTETŐGÉP harvonas, National-kassa eladó Hivvelves-u. 1. 671

NAGYSZEPESEN 6 hold első osztályú szántóföld eladó. Értekezhetni Arany János 44. 670

ELADÓ 16 hold buzatermő szántóföld Szabolcs megyében. Értekezhetni Kékes-utca 20. 668

ÜZLETI berendezés teliesen jókárban, üzleti felszerelésekkel együtt eladó. Értekezhetni Hajdúszoboszló, Bátorhy Gábor-utca 3486. 667

TERMÉSKŐ két és fél vagon olcsón eladó. Novák, Domahid-utca 8. 665

ELADÓ két ágy és egy padlólepcső Nagy szűcsnél, Szent Anna 3. 663

KERESLET

BÁDOGOS és fényező tanoncok jó fizetéssel felvétetnek Gebauer fémáru-gyárnál, Homokkert, Hid-utca 10. 603

TANULÓK fizetéssel felvétetnek Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál, Piac-utca 41. 608

CIPÉSZSEGÉD állandó munkára felvétetnek Almássy, Kossuth-u. 13. 631

HÁROM millió korona kölcsönt keresek ingatlan fedezésre vagy kézifőzatra. Cím a kiadóban. 682

ELVESZETT egy piros bőr eszék 2 és fél éves, bal farán VA. A megtaláló illő jutalomban részesül. Agárdi-utca 19. 681

BÉRBEVESZÉK fiatal pár részére hónapos szobát, esetleg könyvhasználatot. Gábor, Hatvan-utca 1. II. 5. Telefon 8-23. 680

UTCAI szoba, kétágyas, csendes, negyvenöt aranykoronáért. Kiadó. Eötvös-utca 9. 679

SZÓLÓ felesbe (lakás nélkül) azonnal kiadó, Lehel-utca 37. Ütkert. 678

KETTŐ MÁZSA búzát fizetek két szoba, konyha, mellékkelviségekből álló üres lakásért. Cím Kocsik fióküzlet, Piac-utca 22-24. 676

SZOBÁ, konyha, csekély átalakítás ellenében olcsón kiadó azonnalra, esetleg bútorral. Erdősor 7. sz. 675

APOLÓNÓ felvéteték ideig és elmeklinika. 695

VINCELLÉR kerestetik lakás ellenében. Cím: Első Szilágyvári, Csapó-utca 7. sz. 684

SZANTÁST jutányos árért vállalom. Homok 26. 677

ZONGORAOKTATÁS jutányos an, akadémián tanterv szerint. Gvors előhaladás biztosítva. Hivvelves 1. 672

TANULÓ fizetéssel felvétetnek Rothman ügyvezető, Csapó-utca 19. 666

VÁGYVÉS

500 KATASZTRÁLIS holdas szabocs birok, Debrecenből 18. vasútállomástól 3 kilométernyire haszonbérbeadó. Bővebbet Deák Péter-utca 6., ügyvédi irodában. 659

IRODA, nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. Takaréki és Hitelintézetnél. 268

KIADÓ központon utcai butorozott szoba, Hivvelves-utca 8. 641

ELKÖLTÖZÉS miatt azonnali beköltözésre kiadó szoba, konyha, mellékkelviségekkel és szőny terméssel együtt. Homokkert, Gróf Tisza István-utca 4/b. Értekezni lehet d. u. 1-2 között. 604

ÜZLETHELYISÉG lakással azonnal átadó. Árpád-tér 10. 623

ELVESZETT a Ha van-u. cától a Kossuth-utcán át és vissza csütörtök délelőtti egy sor igazgyöngy, amely elszakadt. Becsüle és megtaláló nagy jutalomban részesül Hatvan-u. 35. I. e. 702

EGY kis szoba, konyha belépéssel kiadó, Domb-u. 19. 704

BUTOROZOTT szoba tizenötödikére kiadó központon. Simonffy 11., földszint 2. 674

BANKON 10 hold szántó, kaszáló, tanúval bérbeadatik. Szent Anna-utca 6., emelet. 669

KIADÓ üzlethehelyiség azonnal Csapó-utca 95. alatt, Csékv hentesnél. 664

EGY két díszingyált hölgy lakást és ellátást nyújt. Cím kiadóban. 648

URAIM ki segítene egy szoba, konyha lakáshoz sürgősen. „Első próba” jellegre a Tiszánál. 646

BUTOROZOTT szoba kapualatti különbélárral kiadó. Széchenyi-utca 18. 642

HOSSZU Bösendorfer-Genossenschaft zongora április 1-ől bérbe kiadó. Értekezni Péterfia 18. szám alatt Simonffy-nál. 639

ÜZLETHELYISÉG a Fötéren átadó. Cím a kiadóban. 582

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óran belül mindenki korthajja a szabadalmazott feregirtóval Oloró árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikval szemben.
Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár.

Közgyűlési meghívó.
A Debreceni Állatkereskedelmi és Husiparl R. T.
III. évi rendes közgyűlését
1925. évi március hó 15-én d. u. 3 órakor az Arany Bika épületében levő helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

- Tárgysorozat:**
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1924. évi zárszámadásokkal és mérleggel kapcsolatban, határozathozatal a veszteség-számla egyenlege tárgyában.
 2. Felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
 3. Határozathozatal a felmentvény tárgyában.
 4. Határozathozatal a társaság felszámolása tárgyában.
 5. Felszámoló kijelölése.
 6. Netaláni indítványok.
- Az igazgatóság.

Menekült óras
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

- E heti könyvujdonságok:**
- Erdős Renée: A hárfás 66.150.—
 - Romain Roland: Haendel 66.150.—
 - Benoit: Az áruló 73.500.—
 - Mereskovszky: A szerelem tudománya 47.775
 - Conan A. Doyle: A betes Sherlock Holmes 25.775.—
 - Strelhammer: A modern autómobil 58.800.—
 - Barcza: Valuta és ártáblázat (legújabb) 48.000.—
 - Némethy: Az ész tragédiája (versek) 36.750.—
 - H. Bergson: Metafizikai értekezések 58.800.—
 - Suarés: Dosztojevskij élete 51.450.—
 - Huysmann: Uton 80.850.—
 - Thomas Mann: A varázshegy 867.500.—

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.